

Resolución
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXIX.—Núm. 8.94 6

MADRID

Un absurdo

No hay absolutamente ningún caso, ni desde el punto de vista de la Religión, ni desde el del derecho filosófico, en el que esté justificado el suicidio. Y porque no lo está en ninguno, se explica diciendo que nadie atenta contra su vida, sino en un momento de perturbación mental. De suerte que el suicida ofrecerá muchos y muy variados motivos para la compasión, pero no ofrece ni uno solo para la alabanza. Y siendo así, resulta verdaderamente lamentable que algún periódico, que si bien izquierdista alardea de haber pactado con la ecuanimidad, haya salido hoy justificando el del director de la sucursal de un Banco de Alicante, diciendo que se mató «porque así cumplía un deber inexcusable, el de responder de la única manera posible a la confianza en él depositada: para probar plenamente que no era falsificador lo único certero era partirse el cráneo. Y procuró no equivocarse la puntería».

De manera que a un señor sospechado de complicidad, tal vez injustamente, en una falsificación, para demostrar que no es culpable, no le queda otro camino, o no tiene mejor camino que el de pegarse un pistoletazo. La persona en quien deposita la confianza, ya otro individuo, ya una colectividad, responde a ella, acreditando, si es que se le acusa de lo contrario, que la ha merecido; y la inocencia, cuando no se trata de un proceso sumarisimo, tiene tiempo sobrado para evidenciarse. Decir que se cumple el deber respondiendo a la confianza y si se quiere a la desconfianza con un acto negativo irreparable y que se evidencia la inculpabilidad excusando toda prueba y aún ofreciendo a la consideración de muchos una contraprueba, es dar aire a mayor de los absurdos.

No es eso lo que se le debe decir al público. Aún prescindiendo de los imperativos de la Religión y del Derecho, al lector hay que persuadirle siempre al bien obrar y no se le persuade a la obra buena enalteciendo y justificando el mal ejemplo, diciendo que cumple su deber el que, con el hecho de quitarse la vida, deja indefensa su fama. Nunca está justificado el suicidio, nunca cumple el deber quien se suicida, pero si en ello pudiera haber gradaciones, podría afirmarse que nunca es mayor el incumplimiento que en el caso en que el suicida prescinde de que por si y por los suyos está obligado, antes que nada y sobre todo, a poner en obra los medios para que resplandezca su honor.

MIGUEL PEÑAFLORES.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Rute, estupro, contra Manuel Romero; querellante, el señor Hidalgo; defensor, el señor Cruz Ceballos; procuradores, señores La Cerda y Redondo.
Fuente Obejuna, tenencia de armas, contra Valentín Rodríguez y ocho más; defensores, don Isidoro Hidalgo y don Pascual Calderón; procurador, señor La Cerda.
Sección segunda.—Aguilar, tenencia de armas, contra José Pedraza; defensor, señor Mir; procurador, señor Baquerizo.
Mañana hará su debut en esta Audiencia el letrado don Isidoro Hidalgo Trejo.
La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por uso de armas, contra Víctor Jiménez León, declarándolo absuelto.
La Sala segunda dicta sentencia absolutoria en la causa del Juzgado de Fuente Obejuna, por estafa, contra José Antonio Mejías Regaña.

Sombrería
de Moda
DIEGO RUIZ



Ofrece un modelo Sombrero de Paja Reclamó.
Tipo Fleta a 9'25 pesetas.
Es lo más nuevo y elegante.
CALLE MARÍA CRISTINA

La procesión de ayer

VIVA CRISTO REY!

Terminaba ayer la procesión del Sagrado Corazón de Jesús y al entrar la imagen del Corazón Delfico en el templo de San Hipólito, una voz robusta, varonil gritó: ¡Viva Cristo Rey! y la viva fué coreada por cientos de personas.

La hermosa y consoladora promesa del «Reinaré» se ha trocado en realidad halagadora.

El futuro es ya presente, y Cristo reina en la nación española.

Vasallos de Cristo queremos rendirle el pleito homenaje que su realeza merece y quisiéramos no ser solos al dar muestras de vasallaje. Con nosotros quisiéramos que viniesen también cuantos dicen que son católicos, cuantos se molestan si se les niega la catolicidad, de la que no dan muestras en sus obras.

Quisiéramos que nos acompañasen todos los bautizados, mejores que nosotros, de más excelsas dotes que nosotros, que en esta cruzada si hace falta ser los primeros, queremos de Dios haga arder en nuestro pecho la llama de amor más ferviente y si hemos de ser los últimos como a nuestra modestia corresponde, que tengamos la satisfacción íntima de ver cómo los que van pasando muestran su convicción y se someten a la autoridad infalible de la Iglesia para lograr que no avance el descreimiento y el libertinaje actual traído por la inmodestia en el vestir, por el desnudo del que se vanaglorian tantas ellas y que consienten tantos ellos.

¡Viva Cristo Rey! pero que viva en nuestros corazones y en nuestros hogares, en nuestras aldeas y en nuestros pueblos, en nuestras ciudades y en nuestras provincias.

Viva Cristo Rey! pero viva como merece vivir, teniendo el vasallaje no de palabras sino de hechos, la proclamación no de labios sino de corazones.

Cuando esto suceda, además de renar completamente Cristo en España, regenerará a España y el himno al Sagrado Corazón de Jesús será un hecho

Cultum tuum fae vulgetur
nomen et sanctificetur.
Cunctis terrae finibus.

Mientras este tiempo llega pongamos nuestros ojos en el Corazón Divino para amarle, para responder a sus adorables palabras: «Venid a Mi todos los que estais cansados que yo os aliviaré; venid a Mi todos los que Me amais como Yo quiero ser amado, que Yo os enriqueceré con los dones de la Gracia».

Así pensaban anoche muchos fieles y así pensaba sin duda alguna el R.P. Bernabé Copado que nos ha deleitado con sus oraciones sagradas, predicando la palabra de Dios, defendiendo valientemente la necesidad de tener desplegadas las banderas para luchar por Cristo Jesús.

Este pensamiento que ha llevado a tantos fieles sin miedo al calor a llenar todas las tardes la iglesia de San Hipólito, culminó ayer asistiendo a la procesión que recorrió el nuevo itinerario en el que había estacionadas miles de personas que, con todo recogimiento, presenciaron el desfile de los cientos de personas que en la procesión formaban.

Salió la procesión a la hora anunciada. Iban los congregantes de María Inmaculada y San Estanislao, dando escolta y llevando a hombros al Niño Jesús.

Las señoras y señoritas en incontable número, acompañando a María Inmaculada, y después cientos de caballeros con cirios, precediendo a la preciosa imagen del Corazón de Jesús.

Iba de preste el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, arcediano, y de ministros los señores Argudo García y Bermudo.

En la comitiva figuraban varios sacerdotes.

La banda del regimiento de la Reina iba anmedio de la procesión.
La presidencia de esta la formaban el teniente de alcalde don Luis Jugueto Carrión, el coronel don Gaspar Tapia Ruano, por el general gobernador; el fiscal de S. M. señor Muñoz Cobo, por el Cabildo Catedral los M. I. Sres. D. Constantino Montilla y López del Moral, chantre, y don Jesús B. López de la Manzanara, canónigo; el exdirector general de prime-

ra enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el jefe de día comandante don Juan Kindelan y los concejales don Juan Fernández de Mesa y Pórras y don Daniel Aguilera Camacho.

Los balcones de casi todas las calles del tránsito y aún de algunas bocacalles, ostentaban colgaduras.

En una casa del Gran Capitán se había colocado además una imagen del Sagrado Corazón, de gran tamaño.

Durante el trayecto se cantaron varios himnos.

Al entrar en el templo el R. P. Bernabé Copado S. J., que es por cierto hijo de esta provincia, pronunció una breve y sentida allocución que terminó con vivas al Sagrado Corazón de Jesús y a Córdoba hija del Corazón Delfico.

La procesión resultó brillantísima, y merecen por ella elogios sinceros los RR. PP. de la Compañía de Jesús. Que todo ceda a la mayor gloria de Dios.

Fuente Obejuna

EL JUZGADO DE 1.ª INSTANCIA

En el semanario «El Baluarte del Obrero», que se publica en Pueblo Nuevo del Terrible, leemos un artículo firmado por D. José Mosquera, abogado de dicha villa y al que vamos a contestar por tratarse de Fuente Obejuna.

«El Juzgado de 1.ª Instancia de Fuente Obejuna», así titula el señor Mosquera su artículo y empieza hablando del proyectado traslado de la capitalidad del distrito del partido de Fuente Obejuna a Pueblonuevo del Terrible, hoy por la fusión de esos dos pueblos, Peñarroya-Pueblonuevo.

Esto es un proyecto de demarcación judicial que la Excm. Audiencia Territorial de Sevilla, propone al Gobierno. De esto, a que el Gobierno apruebe dicha demarcación va un abismo. Dice también el Sr. Mosquera, que si no se efectúa el traslado, a esos honrados vecinos de Pueblonuevo, les irroga graves perjuicios... ¿Y a Fuente Obejuna no se les causa? Por que no es el Juzgado el que nos quita, sino también el Registro de la Propiedad, Notaría y otros centros oficiales y entonces Fuente Obejuna y sus aldeas serían la Cenicienta del cuento; en otro párrafo de su artículo dice que no es su objeto molestar en esas líneas a los habitantes de Fuente Obejuna y menos a sus compañeros los obreros.

Muchas gracias en nombre de éstos Sr. Mosquera, pero créame que aunque no quiera lo hace en el párrafo en que dice: «existen razones de toda índole para que el Juzgado se instale en Peñarroya-Pueblonuevo, por ser Peñarroya geográficamente el centro de cuantos pueblos componen el distrito, porque tiene comunicaciones directas con todos los pueblos y Fuente Obejuna no las tiene.»

Muy bien Sr. Mosquera, entonces el ferrocarril de vía estrecha de Peñarroya a Fuente del Arco y a Conquista que pasa por Fuente Obejuna y llega a Puertollano, ha desaparecido del mapa postal como igualmente el de vía ancha que conduce a Granjuela y que arranca de Peñarroya (línea M. Z. y A.), ha desaparecido igualmente?

Dice también el Sr. Mosquera que Peñarroya-Pueblonuevo es el centro de la agricultura de la comarca por su mayor riqueza. Craso error el del Sr. Mosquera, porque Fuente Obejuna si es esencialmente agricultor, Peñarroya-Pueblonuevo es solamente industrial y minero.—SAMOT AREVIR.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de La Rambla, el secretario del Ayuntamiento de Aguilar, don Félix Moreno, don Juan Calvo de León, el general gobernador don Daniel Cáceres y el Marqués del Valle de Rivas.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

En Villanueva de Córdoba LOS ACTOS DE AYER

UNA EXPLICACION

Asistimos ayer a varios actos celebrados en el hermoso pueblo con cuyo nombre encabezamos estas notas, y aquellos merecen una extensión, de que hoy por ser lunes no disponemos.

Para publicar todas las notas recogidas sería necesario extractarlas.

EL DEFENSOR entiende que sirve mejor a sus lectores publicando en dos días esas notas y así lo hará.

Ante todo debemos hacer constar que Villanueva de Córdoba al tributar un homenaje a uno de sus hijos preclaros tuvo atenciones sin cuento para los cordobeses que se sumaron al acto con que la población hidalga y hospitalaria coronaba la labor de un hombre que durante 50 años ejerció la medicina y con la medicina la caridad.

Es un aforismo que «los pueblos que honran a sus hijos, se honran a sí propios», y esto es lo que ha hecho ayer Villanueva de Córdoba con don Alejandro Yun Torralbo.

Y decimos Villanueva porque no ha sido un sector, una clase, una familia, la que ha tomado parte en el homenaje, ha sido el pueblo entero con sus autoridades a la cabeza y de ello tienen prueba los cordobeses que ayer oyeron de innumerables labios frases en ese sentido encomiásticas y entusiásticas.

LOS QUE FUERON DE CORDOBA

A las siete de la mañana y en automóviles, marcharon el alcalde de Villanueva don José Sánchez Moreno, inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, médicos de la misma señores Romera, Ruiz Maya y Villegas, presidente del Colegio Médico don Julián Ruiz Martín, secretario D. Leandro González Soriano, y miembros del mismo señores Castellano, Romaguera, Rincón y Maldonado.

Del Instituto provincial de Higiene, don José de la Linde, quien además ostentaba el cargo de Presidente del Colegio de Farmacéuticos; don Ricardo Pérez Jiménez y don Rafael Barreto.

También marcharon D. Rafael Castejón, por la Academia de Ciencias Médicas, don José María Rey y los médicos de Pedro Abad, don Eduardo Tello; de Villafranca, don Apolinar Rodríguez; de Cabra, don Miguel Marmol, y de Posadas, don Mariano González, así como el oficial de secretaría del Colegio Médico don Angel Montero.

Para acompañar a la expedición vinieron de Villanueva, a más del alcalde ya mencionado, don Joaquín Moreno y el señor Valero, de la comisión organizadora.

El viaje se efectuó con toda felicidad, y a las 10'30 llegaba la caravana a la entrada del pueblo.

EL RECIBIMIENTO

El recibimiento tributado a los expedicionarios, fué de verdadero y singular entusiasmo, desbordado.

El pueblo en masa se hallaba en espera y a su frente todas las autoridades y personas de significación de Villanueva.

Los nombres ocuparían varias columnas del periódico y por ello los omitimos.

Precedidas de la excelente banda que dirige el maestro Ochoa, se dirigió la comitiva al Ayuntamiento. En la plaza del mismo se congregó la muchedumbre llenando la misma.

ENTREGA DE UN PERGAMINO
Seguidamente en el salón de sesiones, se celebró la entrega del pergamino.

Ocupó la presidencia don Alejandro Yun, que tenía a su derecha a don Miguel Benzo, teniente de la guardia civil don Fernando Villar, don Emilio Luque, don Rafael Castejón, don Ricardo Pérez Jiménez y don Manuel Villegas y a la izquierda al alcalde don José Sánchez Moreno, párroco don Miguel Toril Amor, decano de los farmacéuticos don José Linde, juez municipal don Miguel Rodríguez, subdelegado de farmacia don Moisés Moreno, don Bartolomé Torrico, don Baldomero Castellano, don Leandro González Soriano, don Eduardo Tello, Dr. Romaguera, don Apolinar Rodríguez, don Miguel del Marmol y don Joaquín Moreno.

LOS DISCURSOS

El alcalde Sr. Sánchez Moreno, da las gracias por la asistencia al acto, al Sr. Inspector provincial, señores médicos y prensa.

Dijo que el cargo de alcalde, tiene momentos de amargura, pero el acto celebrado hoy compensa esos sinsabores y conforta el espíritu.

No quiere hablar de don Alejandro Yun, pues qué diría que no fuese conocido por todos.

Se limita a entregar el pergamino, como premio al trabajo, y a la honradez en la profesión.

Como alcalde de Villanueva abraza a don Alejandro en su nombre. Muy bien.

Don Julián Ruiz Martín comenzó diciendo que la satisfacción más grande del cuerpo médico era la de asistir a este homenaje que un pueblo tributa a uno de sus hijos más preclaros.

Dijo que sentía orgullo en estos momentos de ser médico y haber podido venir a testimoniar al señor Yun las simpatías de la clase y su adhesión.

No es este un homenaje preparado, sino un acto de justicia que se rinde al médico que lleva 50 años en el trabajo profesional. Esto representa 50 años de sacrificios, de luchas con Ayuntamientos y caciques, sufriendo la inclemencia del tiempo, para llegar al final, cansado, agotado y sin dinero.

Tiene sin embargo la recompensa en el cariño de sus paisanos. ¡Bien satisfecho puede estar!

Señaló el hecho de quedar como recuerdo de este acto una Casa de Socorro que lleva el nombre del homenajeado, por lo que el pueblo merece la gratitud de todos los médicos, quedando Villanueva excluida de la lista de aquellos pueblos que por causas que no era el momento propicio de mencionar no cumplieron siempre con sus deberes con la clase médica.

Hizo votos porque al llegar a la edad de D. Alejandro pueda de él decirse que ha sido igual. (Ovación.)

Don Rafael Castejón en nombre de la Academia de Ciencias Médicas, saludó al señor Yun al que llama apóstol de la ciencia.

En esto concierto de voces hablarán todos para rendir homenaje a don Alejandro, que en el yunque de la vida supo contenerse como un sabio.

Recordó que al terminar la carrera fué invitado a quedarse en Madrid y no quiso, viniéndose a su patria para aportar en favor de ella su grano de arena.

Deseo que dentro de unos años pueda celebrarse la boda de diamantes, a quien con su ayuda y consejos fué calmado el dolor.

Terminó felicitando a Villanueva, que así ha sabido honrar a su hijo ilustre.

Don Arcadio Herrera leyó la adhesión de la Asociación Nacional de médicos titulares de España.

Don José Linde en nombre del Colegio de Farmacéuticos se adhiere al acto, felicitando al Sr. Yun por la labor realizada.

Don Miguel Toril, dijo que le embargaba la emoción, y cuanto pudiera decir, ya lo habían dicho los señores que le habían precedido en el uso de la palabra.

Recordó que el Sr. Yun comenzó los pasos de su cultura estudiando en el Seminario de San Pelagio y luego al proseguirlos en Madrid allí se le quiso aprisionar, no lográndolo, pues quien buscó en la ciencia cuanto pudo, también supo buscar su patria chica para desarrollar sus aptitudes.

Como sacerdote se congratulaba del homenaje que se tributaba a un médico cristiano, con quien siempre contaba en su labor para salvar almas.

Terminó diciendo que al fin de la jornada aquel que se salva, sabe, y el que no, no sabe nada. Fué muy aplaudido.

Don Miguel Benzo, dedicó frases de encomio a quien había consagrado su vida a la medicina y a la cultura.

Don Joaquín Costa, hizo escuela; y despensa, el Sr. Yun, además ha hecho higiene.

Dijo que le producía una sensación íntima estrechar la mano, no de un

del Calendario

Filomena. Humildad de co-

razón.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Lo que a nosotros nos parece kilómetro de progreso en la ciencia no llega ni a milímetros.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 6 al 10 en Capuchinas.

INTENCIÓN DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infelices venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publica diario mente el detalle de los cultos.

compañero, sino de un maestro, a quien se le rinde este acto de justicia.

Al levantarse el Sr. Yun, todos se ponen de pie.
Don Alejandro está emocionadísimo y dice que no encuentra palabras para agradecer, a los compañeros y autoridades tantas alabanzas.

Humorísticamente dijo que estaban celebrando unos funerales de primera clase. Todos me alaban y solo falta poner la lápida.

Leyó unas cuartillas en las que dice que no es merecedor del acto que se celebra.

Agradece el pergamino que ostentará con orgullo, así como el que se le haya declarado hijo adoptivo. Fué ovacionado y saludado por todos.

EL PERGAMINO

Es una obra artística de Bernier, y dice lo siguiente:

«El Ayuntamiento de mi presidencia declaró a una voz en su sesión plena de veinte y tres de Abril del año que corre, Hijo predilecto, muy Preclaro e Ilustre de Villanueva de Córdoba, al insigne patrio, médico sabio y ciudadano sin tacha, D. Alejandro Yun Torralbo, señalando así la fecha de las bodas de oro profesionales de este vecino benemérito, espejo de caballeros, ejemplar acabado de laboriosidad y honradez.»

Lo que en testimonio del expreso acuerdo se consigna en este diploma dado en Villanueva de Córdoba 29 de Junio de 1927.

El alcalde, José Sánchez Moreno; secretario, J. Moreno.

Terminado el acto los concurrentes marcharon a inaugurar la nueva

Casa de Socorro

Está instalada en un local donde antes se hallaba un establecimiento de bebidas.

Aquel fué adquirido por el Ayuntamiento y merced a las gestiones de su alcalde, se abrió una suscripción popular, con cuyos productos se ha legado a que sea una realidad la Casa de Socorro.

En el local figuran los retratos de Ramón y Cajal, y de Martínez Anido, y una inscripción que dice: «Homenaje popular al médico ilustre é hijo predilecto de esta villa don Alejandro Yun, en sus bodas de oro profesionales.»

Es una Casa de Socorro modelo, existiendo su clínica, inspección sanitaria y laboratorio.

El Sr. Toril bendijo los locales, y el Sr. Moreno por la comisión hizo entrega al Ayuntamiento de la casa firmándose el acto, por los Sres. Yun, Toril, Benzo, Ruiz Martín, Villegas, González Soriano, Moreno, Castejón, Rodríguez y Miranda.

PARA MAÑANA

Como prometemos al principio, mañana daremos cuenta de los demás actos celebrados que han sido un banquete, una visita al Hospital y un vino de honor.

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La curación de la

DIABETES

VINO URANADO PESQUI

hace disminuir un gramo por día

El Azúcar Diabético

de fuerza y vigor. elimina la sed e impide los accidentes diabéticos.

Regístrate, etc., etc.

De venta en todas las farmacias

LOS ACTOS DE AYER EN PRIEGO

Ayer celebráronse en Priego diversos actos, a los que asistieron significadas personas de Córdoba y la provincia.

Por la mañana reunióse el Ayuntamiento en sesión bajo la presidencia del Gobernador civil don Carlos Palanca, para hacer entrega al alcalde de dicha ciudad don José Tomás Valverde Castilla, de un artístico pergamino en el que se le nombra hijo predilecto de Priego, y de un bastón de mando como recuerdo de sus compañeros de Concejo por su actuación al frente de la Corporación municipal.

Hizo el ofrecimiento el teniente alcalde don Antonio Calvo, que elogió cumplidamente la labor que desarrolló el señor Valverde Castilla. Este, embargado de honda emoción, contestó en un elocuente discurso, dando las gracias a todos.

A continuación usó de la palabra el Gobernador civil de la provincia don Carlos Palanca Martínez Fortín, el cual pronunció un extenso discurso del que aunque tenemos un extracto amplísimo nos es imposible reproducirlo íntegro debido a su extensión que pugna con el escaso espacio de que hoy como lunes disponemos.

El señor Palanca en su discurso enalteció al alcalde, elogió a Priego, censuró la administración municipal del tiempo que precedió al Directorio y elogió la labor del municipio actual, cuyas obras enumeró.

Dijo que no quería entrar en el espinoso terreno de los personalismos.

Estudia el momento actual de la Historia de Europa que revela el fracaso ruinoso de una organización social.

Cree que el error fundamental que produjo la catástrofe fué el predominio del individuo en contra de los intereses de la colectividad.

Se ocupa del parlamentarismo. Censura al orador profesional que por haberlo aprendido todo en los libros y no en el corazón humano, llega al ruidoso fracaso.

Afirma que la ciencia principal del hombre de gobierno no puede ser la oratoria sino el conocimiento profundo de la Psicología.

En el terrible y sombrío bosque por donde marcha extraviado el triste rebaño humano, surgen hombres decididos, inteligentes y enérgicos para formar las vanguardias exploradoras.

Estos hombres se llaman Primo de Rivera y Mussolini.

Enumera la labor realizada por el marqués de Estella.

Tiene párrafos elocuentes sobre la historia de las civilizaciones para deducir halagüeñas conclusiones en favor de España.

Establece después un poético parangón entre Granada y Priego, entre el Rey Boadil y un ignorado monarca que el orador sospecha ha tenido Priego.

Dice que la fuente pródiga que riega y vigoriza las huertas de Priego debe servir de ejemplo a sus habitantes para que igual que ella regala un caño de agua por cada día del año, vosotros doneis también una buena obra por cada día del año. Fué muy aplaudido.

Terminado el acto se reunieron los invitados para almorzar en la suntuosa morada de la respetable dama doña Paulina Castilla, madre del alcalde.

Entre las personalidades que vimos en Priego, se encontraban el gobernador civil de Córdoba señor Palanca, el de Sevilla don José Cruz Conde, alcalde de Córdoba señor Santolalla, gobernador militar señor Cáceres con sus ayudantes, presidente de la Diputación don Antonio Castilla, delegado de Hacienda señor Danvila, don Manuel Baquerizo, don Rafael Cruz Conde, don Amador y don Manuel Fraguero, don Juan Ortiz, don Ramón Márquez, don Pedro Villoslada, don Joaquín Villalonga, don Manuel García de la Plaza, don José Sanz Nogueira, don José Riobó Susbielas, don Armando Lacalle, don Leonardo Colinet, don Isidro Barbudo, don Alfonso Linares, don Guillermo García Carrasco, don José Priego López, don Rafael Vidaurrte, don Rafael Gómez Duenas, don José de Rioja, don José Molleja, don José Rey Carrasco, señor Escofet, don Rafael de Montis, don Evaristo M. Velasco, don Alfonso y don Antonio Cruz Conde y don Antonio Areales.

Alcaldes de Cabra, Rute, Lucena, Baena, Castro del Río, Nueva Carteya, Doña Mencía, Almedinilla, Carcabuey, Luque, Fuente Tójar, Zuheros y otros, acompañados de nutridas comisiones de los respectivos municipios; una comisión del Instituto de Cabra, don Antonio Vitoria Blancas, don Juan Navajas, presidentes y comités de las Uniones Patrióticas y otras muchas personas.

A las siete de la tarde organizóse una nutrida manifestación que, precedida de la banda de música de Cabra, se dirigió para descubrir una pilastra en la apertura de una calle que lleva el nombre «José Cruz Conde».

Después las autoridades y público dirigiéronse a la Fuente del Rey, admirando sus bellezas.

El alcalde de Priego, señor Valverde, iba explicando detalladamente los proyectos que el Ayuntamiento realiza en la ciudad.

Se inauguraron las obras de abastecimiento de aguas, alcantarillado y pavimentación.

Desde el Adarve contemplaron los excursionistas el magnífico panorama que se ofrece.

A las ocho y media de la tarde, en el Paseo de Colombia, se celebró una merienda popular en honor de los señores Cruz Conde (D. José) y Palanca y de las autoridades de la provincia.

Ocuparon la presidencia a más de los señores Cruz Conde y Palanca, el Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda, alcaldes de Córdoba, Priego, Rute, Baena, Castro del Río y Lucena, gobernador militar con su ayudante, don Manuel Baquerizo, Registrador de la Propiedad de Priego, don Rodrigo Fernández, don Rafael Cruz Conde, don Amador Fraguero, don Pedro Villoslada, don José Priego López, don Ramón Escofet, juez de primera instancia de Priego, don Antonio Casas, don Luis González y el teniente de la guardia civil don Luis Alguacil Cobos.

El paseo estaba artísticamente exornado y lucía espléndida iluminación. En una especie de tribuna tomaron asiento bellísimas damas y encantadoras señoritas de la buena sociedad.

A la hora de los brindis levantóse a hablar el alcalde de Priego. Dice que siempre que ha podido preservarse de tener que hablar en público lo ha hecho, porque su situación en esos casos es apurada y solo le alientan los generosos aplausos con que el auditorio le acoge, aplausos que pone a los pies de las señoras y señoritas que con su presencia dan realce al acto.

Añade que Priego se transforma como España entera, lo va haciendo en este período.

Ahora no se habla de programas, sino de realidades.

Se ocupa de cómo se efectuaban antes las elecciones.

Recuerda que el actual Director de Agricultura, señor Vellando, fué objeto de un atropello que anatematiza. Dice que el actual ayuntamiento disfruta de tal solvencia que el Banco de Crédito Local le ha concedido un préstamo de 1.350.000 pesetas.

Se ocupa de las mejoras llevadas a cabo en la población.

Elogia a don José Cruz Conde, a quien llama maestro de alcaldes.

Termina diciendo que hay que unir-se en estrecho lazo para trabajar por España y para España.

El discurso del señor Valverde, fué interrumpido varias veces y premiado con una calurosa ovación.

Seguidamente levantóse a hablar don José Cruz Conde, que fué acogido con aplausos.

Empieza diciendo que al dirigirse al auditorio encontraba margen en la benevolencia de todos para soportar lo que iba a decir.

Añade que alejado por deberes de su cargo de recorrer la provincia, anhelaba visitar nuevamente esta hermosa ciudad.

Si nada nueva os digo, si no encuentro otro camino, encontraré el camino de nuestro corazón.

En esta santa cruzada que empezó hace tres años, faltaba, había necesidad de hacer algo de política en Priego. Había que esperar para hablar, hablar no con palabras, sino con hechos.

La ciencia de esperar dá óptimos resultados. Tres años de trabajo y al fin llegó la hora de hablar en Priego de política.

Ensalza la labor del jefe del Directorio que en frente de personalismos y bajas pasiones, jugóse todo el 13 de Septiembre y vino a reparar yerros de 44 años de equivocaciones.

Si política es el arte de gobernar los pueblos, nos obliga a todos los ciudadanos a intervenir en la vida del país.

Cuando la política es de bajas ambiciones debe ser despreciada por todos los hombres de recta intención.

Es ya hora en que no se puede permitir el retorno de aquellos que en tantos años no consiguieron ver el

solar patrio en un estado que no fuese de decaimiento y de ruina.

Hace días oí decir al Presidente del Consejo que no se puede sonar siquiera que vuelvan a la gobernación, quienes fueron ministros antes del 13 de Septiembre.

Ab'ga por por una era de trabajo, capacidad, honor, orden y gobierno.

Alude al discurso que pronunció por la mañana el Sr. Palanca.

Es la hora de nuestro triunfo. Pensad seriamente en el día en que tengáis que depositar vuestro voto en las urnas.

Canta la belleza de la mujer y dice que ella ha de salir del hogar porque es precisa y eficaz su intervención en la lucha.

Brinda por España, por el Rey símbolo de la Patria, por el Gobierno, por Priego y por la mujer española, en cuyos ojos encuentran los hombres de buena voluntad luz y amplios y puros horizontes.

El Sr. Cruz Conde oyó una estruendosa ovación.

El acto terminó con la mayor cordialidad.

Cerca de las once emprendieron los excursionistas el regreso a Córdoba.

De Sociedad

—Después de predicar en esta la novena al Sagrado Corazón de Jesús en San Hipólito, regresó a Madrid el R. P. Bernabé Copado, S. J.

—Ha regresado de París el oculista de la Beneficencia provincial don Rafael Jiménez Ruiz.

—Marchó a Málaga donde pasará una temporada la respetable señora doña Rosa Alexandre.

Marchó a Rollamienta (Soria) a pasar el verano nuestro querido amigo don José de Eguilior y de Hoces, acompañado de su digna esposa é hijos.

—Marchó a Los Arcos (Navarra) nuestro querido amigo D. José Cortés Pujadas, con su distinguida esposa.

—Llegaron de Aguilar las simpáticas señoritas Concepción Serrano Luque y Josefina Alcalá acompañadas de don Angel Alcalá Toro, padre de esta.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	" "
Galleta antracita cribada	5'50	" "
Coke metalúrgico número 0	5'50	" "
Coke metalúrgico grueso	6'00	" "
Galleta Puertollano	5'25	" "
Carbnll. de encina	5'00	" "
Carbnll. de encina	11'00	" "
Picón de monte	4'00	" saco
Picón de orujo	4'25	" hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 617

BALNEARIO DE
Puente Amarga
CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARIOSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres. Hjs de Agustín Eláquez CADIZ

NOTICIAS
NOMBRA MIENTOS

El Excmo. señor Obispo ha hecho los siguientes nombramientos eclesiásticos:

Coadjutor de Almodóvar don Lorenzo Ciria Ruiz, de Puente Jenil don José López Cáceres, de Villafraña don Lorenzo Rodríguez Cortés, de Santiago de Montilla don José Pineda Cejas, de Hornachuelos don Antonio Molina Ariza y capellán del convento de Santa Ana de Montilla don Luis Panadero Conde.

SUCESOS Y DESGRACIAS
En la fábrica de gaseosas de la

Unión Industrial tuvo un accidente el obrero Antonio Ramírez Jiménez, el cual sufrió fractura de la falange del dedo grueso del pie izquierdo, de pronóstico grave.

Patricio Jiménez Rosa, cayóse en la Bajada del Puente y se produjo fractura de la clavícula izquierda.

En su domicilio fué mordida esta mañana por un gato, Dolores Suárez Santaella, la cual resultó con una herida en el labio inferior.

EL TIEMPO
Temperatura máxima al sol 41'20, a la sombra 33, mínima 17'40. Barómetro 745. Higrómetro 55.

TITULOS
En el Instituto nacional de segunda enseñanza de esta capital, se han recibido los títulos de Bachiller (plan antiguo) expedidos por el ilustrísimo señor Rector de la Universidad de Sevilla, a favor de los señores don José M.º Aguilar Gómez, don Antonio Carretero González-Meneses, don Pablo Navarro Prieto, don Antonio Gil Muñoz, don Alfonso Aguilar Marín, don Eduardo Amo Molina, don Lázaro Herrera García y don Mateo Vázquez Ansio.

También se han expedido por el mismo Instituto títulos de Bachiller elemental a favor de los alumnos don Ceasto Carrillo de Albornoz y García del Cid, don Rafael Vázquez Ansio y don Félix Cornejo Sanz.

Los mejores Cafés
TUESTE DIARIO

Puede adquirirllos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiere por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

PORTERO
Ha sido nombrado el portero don Juan Mergado Rey, para la Escuela Industrial de Córdoba.

LOTERIA
Se anuncia la provisión de la Administración de Lotería de Benamejí, para la cual hay que poner una fianza de 8.100 pesetas y obtuvo de comisión en el último año 3.568'40 pesetas.

CASA DE SUCORRO
Hoy han sido curados: José Ruiz Cuesta, de herida por mordedura de perro en la mano derecha; Rafael Gamero Baena, de contusiones en el codo izquierdo; Manuela Pazos Gutiérrez, de erosión en el cuello; Francisco Díaz Agudo, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, y Rafael Soto Roldán, de herida contusa en la región frontal.

UN AHOGADO
En ocasión de ir a beber agua en el arroyo Trujillo, en Carcabuey, el anciano de 70 años Antonio García Sánchez, sufrió un desvanecimiento y cayó al arroyo, pereciendo ahogado.

PESAS Y MEDIDAS
En los días 18, 19 y 20 de Julio se verificará la contrastación en Castro del Río y una vez terminada se continuará en Espejo.

LOS COSACOS
Anoche debutaron en el Stadium América los cosacos, que según dice el anuncio son jefes y oficiales zaristas.

El público llenó el local y aplaudió sus arriesgados ejercicios.

SOLEMNES FUNERALES
En la parroquia de San Francisco se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Joaquín Castilla Palacios, acreditado comerciante de esta plaza.

Al acto asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia del duelo el rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Berral, director espiritual del finado; el Muy Ilustre Sr. D. José María Molina Ruiz, don Rafael Jiménez Amigo; el presidente del Gremio de Ultramarinos don Manuel Laguna Corrales; don Antonio Rolí, don Pedro de la Peña, y en representación de la familia doliente don Manuel y don Enrique de las Heras y don Eduardo Castilla.

Terminado el funeral, el duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos del señor Castilla.

Las cintas que pendían de la carroza fúnebre fueron llevadas por don Antonio Toro, don Pío Gómez Morales, don Alfonso Lorente Mateos, don Rafael Molina, don Manuel Casanova Jordano y don Fernando Cerezo.

Sobre el féretro iban coronas con sentidas dedicatorias, una de la esposa e hijos del finado y otra de la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos.

Durante el acto fúnebre cerró sus puertas el Gremio de Ultramarinos.

Reiteramos nuestro pésame muy sentido a la desconsolada familia doliente por la irreparable desgracia que le aflige.

SE VENDEN ALAMOS NEGROS en la finca «Alhondiguilla», a 14 kiló. metros de esta capital, junto a la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar con su dueño don José Montero Tirado, en la finca o por correspondencia dirigida a Torrecampo, de esta provincia.

POMADA CEREAL
cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

Del Magisterio
La Sección de Cáceres remite el nombramiento de D. Alejandro Arroyo Blanco, para aquella provincia.

—La «Gaceta» de ayer publica los nombramientos provisionales de maestros interinas con derecho a propiedad, figurando desde el número 849 al 1.116.

De esta provincia figuran: doña María de la Concepción Lara Santiago, para Pedro Rodríguez (Avila); doña Sofía Muñoz Ruiz, para Bores, Vega de Liébana (Santander); y doña Josefa Valbuena Pineda, para la Bodega (Guadalajara).

—Se ha concedido a doña Felisa y doña Natividad Pérez Sáinz, la pensión de 1.066'66 pesetas como huérfanas del Magisterio.

Villaviciosa
ENLACE MATRIMONIAL

En la madrugada del sábado y en la Iglesia parroquial de esta villa, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales la distinguida señorita Esperanza Delgado Cobos, hija de nuestro particular amigo don Antonio Delgado y su difunta esposa doña Victoria Cobos, y don José Cantero Carretero, querido amigo nuestro é hijo de don Manuel Cantero, difunto, y doña Josefa Carretero.

Bendijo la unión el coadjutor de esta Iglesia don Rafael Calvo Pérez y fueron padrinos don Antonio Cantero Carretero y su esposa doña Josefa Cabello, hermana del contrayente.

Firmaron el acta en calidad de testigos: D. Pedro Mariscal, don José Arana y D. Eladio Cortés.

Una vez terminada la ceremonia los numerosos invitados entre los que había una nutrida representación del bello sexo, pasaron al domicilio de los padrinos donde fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

Terminado el refresco los novios salieron en automóvil con dirección a la capital, donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Por la noche se celebró un baile, que estuvo animadísimo, viéndose en él multitud de muchachas bonitas.

Deseamos a los contrayentes una eterna luna de miel.

En la noche del viernes y como despedida de su vida de soltero don José Cantero Carretero, obsequió a sus amistades con un clásico perol. Se celebró esto en la bodega del propietario de esta don Mateo Contreras.

Los numerosos invitados pasamos un ratillo agradabilísimo, reinando durante la comida la mayor cordialidad y buen humor, probándose los mejores vinos que el señor Contreras tiene en dicha bodega y que podemos calificar de excelentes.

FERCÁN.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París
Calzados elegidos para el público selecto.
GONDOMAR, 10

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de Somniers y Muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtir de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.
PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA
NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano
Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre
Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.
Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz
TELÉFONO, NCM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.
PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las «normas» ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos enrgía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil manejo.

PATENTE número 1.170 propiedad de
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
Gonzalez Sagrera—Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

«La Gaceta»

Publica las bases para incluirlas en el Reglamento interior porque ha de regirse la Comisión oficial del Motor y del Automóvil.

Señalando los casos en que los Delegados de Hacienda pueden pedir el dictamen de las abogacías del Estado en los expedientes de legitimación de roturaciones arbitrarias.

Real orden prorogando hasta el día 15 del corriente la vigencia de las disposiciones contenidas en la R. O. de 6 de Julio de 1926, referente a regulación de precios del trigo y períodos de aplicación para la tasa mínima de dicho cereal.

Las Juntas ciudadanas

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que en todas las capitales de provincia, excepto en la de Madrid, se reúnan los días 3 y 18 de cada mes, con carácter más ciudadano que oficial, las primeras autoridades civil, militar, judicial, provincial y municipal más el Presidente de la Unión Patriótica y un representante delegado permanente de la autoridad eclesiástica para examinar el estado general de la provincia en sus distintos aspectos sanitario, cultural, social, obrero, moral, orden público, delincuencia, mendicidad, funcionamiento de servicios e índole de pureza y exaltación patriótica y ciudadana y otros puntos de vista que sugiera el celo de los reunidos y que aconsejen las circunstancias y caracteres de cada provincia y de cada momento.

Presidirán estas reuniones los gobernadores civiles salvo en las provincias que haya capitán general que será éste quien las presida.

En el mes de Diciembre de cada año esas Juntas elevarán al Presidente del Consejo de ministros una memoria de los asuntos que hayan estudiado con la facultad de hacer propuestas y observaciones conducentes a la mejora de los servicios.

Tánger

El marqués de Estella ha conferenciado con el general Jordana. Como la delegación española ha entregado ya la nota de nuestro gobierno, seguramente que se le transmitirán anoche instrucciones para la próxima reunión del pleno.

La Deuda ferroviario

Hasta las doce de la noche estuvo el personal del Banco trabajando en ordenar y sumar las peticiones del empréstito ferroviario. Las peticiones alcanzan la cifra de 28.400 pesetas, de las cuales corresponden 21.700 a provincias y 6.700 a Madrid.

El total de lo suscrito se eleva en Madrid a 308.141.500 pesetas y en provincias a 419.45000.

De Córdoba

«La Gaceta» publica hoy una disposición concediendo los beneficios que otorga la ley a familias numerosas a doña Raimunda Alba, de Doña Mencia, que tiene ocho hijos.

Callejo

El ministro de Instrucción Pública fué visitado por el Obispo de Madrid y el marqués de la Vega Inclán.

Obsequio

Los señores Salazar Alonso y Llanas (D. José), han sido obsequiados con un banquete en el Círculo Mercantil por los tenedores de marcos alemanes, para agradecer la gestión que dichos señores han realizado. Se pronunciaron entusiastas discursos.

Estella

El marqués de Estella ha despachado hoy con los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo y con Castedo. El Presidente ha sido hoy visitado por representantes extranjeros del Congreso de Prensa Latina.

hallanse muy adelantadas, calculándose que en Diciembre se podrá inaugurar oficialmente, y de servirse un espléndido lunch se pronunciaron diversos discursos.

El Presidente de la Asociación de la Prensa Latina Sr. Gelaiffe, mostró la grata impresión que le había causado la visita y expresó su agradecimiento por las atenciones que se les ha dispensado.

Francos Rodríguez pronunció palabras de ofrecimiento a los periodistas y resaltó lo halagüeño que es para los periodistas españoles contar con una magnífica residencia donde poder convivir y estrechar lazos.

Marquina en nombre de los periodistas madrileños pronunció frases de gran encomio para Francos Rodríguez, calificándole de alma de la prensa madrileña y honra de la prensa española.

Francos Rodríguez y su esposa que le acompañaba lloraron emocionadísimo.

Cerró los discursos Callejo, afirmando que el gobierno se interesa mucho por todo lo relacionado con la prosperidad de la prensa española y siente especial simpatía por este congreso, procurando ostentar su representación en todos los actos relacionados con el mismo.

Los visitantes salieron complacidos del Palacio de la Prensa. Por la tarde asistieron a la corrida de toros y por la noche a la función de gala en el teatro Apolo.

Marruecos

Operaciones

Ayer continuaron las operaciones de nuestras columnas en pequeñas zonas del Ajmas, donde se han refugiado los grupos de huidos.

Parte Oficial

En la Dirección de Colonias han facilitado una parte que dice que nuestras tropas ocuparon ayer varias posiciones, que cita, consiguiendo todos los objetivos con escasa resistencia.

Barcelona

Inspección

El fiscal del Supremo ha estado hoy en esta Audiencia viendo varios documentos y después siguió su visita de inspección a la fiscalía.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular disponiendo pasen en situación de «al servicio de otros Ministerios» por haber sido destinados a prestar sus servicios en el de Hacienda, un coronel, dos tenientes coroneles, 14 comandantes de activo y dos de la reserva, diez capitanes y otros diez tenientes también de la escala de reserva pertenecientes al Arma de Infantería.

Expediente de juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al alférez de Infantería don Carlos Salvador Ferrer.

Religiosos Jerónimos

El próximo domingo se celebrará en el monasterio del Parral la fiesta de la Restauración de la Orden de San Jerónimo.

Asistirán a dicho acto el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Segovia. Este en calidad de Administrador Apostólico, nombrado por la Santa Sede.

Con motivo de la restauración del monasterio del Parral, profesarán ese día seis novicios, cuyos votos tomará el señor Nuncio.

Y eso es amor?

Valencia.—Un camarero ha dado cinco puñaladas a una mujer porque no quería esta continuar sus amores.

El valiente dió a la desgraciada cinco puñaladas en el pecho y una en el brazo izquierdo. Ha sido encarcelado. Ella se encuentra grave.

Desgracia

Albacete.—Reparando un transformador el operario de la Electra Francisco Capilla, sufrió una descarga y murió a consecuencia de ella.

Deja mujer y seis hijos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 4 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.
Idem sin hueso 5'00 »
Terñera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'08 »
Macho 3'20 »
Borrego 3'80 »

TOROS

Barcelona

En la plaza Monumental se lidiaron seis toros de la Viuda de Soler, para Valencia II y Félix Rodríguez.

El primero regular en los suyos y Rodríguez regular y superior en el último del que cortó la oreja.

A este toro lo banderilleó superiormente.

Los periodistas sevillanos

El jueves próximo se celebrará una corrida a beneficio de la agrupación de periodistas sevillanos.

Se lidiarán novillos de Villamarta por Gitanillo, Mariano Rodríguez y Vicente Barrera que debuta.

La muerte de Gavira

La primer noticia

Anoche recibimos el siguiente telegrama: «Daniel Aguilera. Esta tarde en la plaza de toros de Madrid, al entrar a matar su primer toro el diestro Gavira, fué cogido y muerto. Se suspendió la corrida.—Salvador.»

Detalles

Nuestro corresponsal nos ha ampliado hoy detalles en las conferencias telefónicas. Hélos aquí:

La corrida era extraordinaria. Se lidiaban seis toros de Pérez de la Concha, por Gallito de Zafra, Gavira y el Andaluz. Este refrendaba la alternativa.

El ganado fué grande y manso.

Uno de los toros fué fogueado.

Gavira estuvo valiente toda la tarde, siendo ovacionado.

El Andaluz, en el toro en que tomó la alternativa, toreó bien por verónicas, dió pases buenos, siendo ovacionado. Dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja.

Gavira, como hemos dicho antes, quedó superiormente, pero al entrar a matar sufrió una cornada en el vientre y murió al entrar en la enfermería.

Gallito de Zafra estuvo valentísimo. Dió al salir el toro un quiebro de rodillas superior.

Luego le toreó por verónicas muy bien.

También estuvo afortunado a la hora de la muerte.

Al ir a salir el quinto toro se supo en la plaza que había muerto Gavira.

El público de pie pidió que se suspendiera la corrida y el presidente con muy buen acuerdo accedió a ello.

Como fué

Gavira vestía por vez primera esta temporada el traje de luces.

Se perfiló para matar su toro. Entró en corto y despacio sin jugar la mano izquierda, ni fijar al toro que estaba quedado.

El toro metió la cabeza y lanzó al diestro a gran altura, cayendo en el rabo del animal.

Se revolvió este para cornearlo en el suelo y solo le dió con el morro. El toro dobló entonces y cayó muerto de la estocada recibida.

Acudieron las asistencias y al recoger a Gavira notaron que este dió un suspiro. En él se le escapó la vida.

El toro se llamaba «Saltador», tenía el número 47, era negro zaino, cornalón y adelantado de pitones.

En la enfermería

El Dr. Segovia se hallaba en la enfermería cuando entró Gavira y al verle el rostro dijo: ¡pero si este hombre viene muerto!

Intentó una operación y yió entonces que era cadáver.

Como recurso intentó la respiración artificial, pero ya todo era inútil.

El parte facultativo dice:

Durante la lidia del tercer toro ha entrado en esta enfermería el diestro Enrique Cano, Gavira, con una herida en la fosa iliaca izquierda.

Ha muerto a consecuencia de shock traumático.

El cadáver quedó en la enfermería para que el juez realizara las diligencias de rigor.

La situación económica

Gavira estaba económicamente mal. En este año no había toreado hasta ayer. Estaba desentrenado.

La empresa lo contrató pagándole por su trabajo 3.500 pesetas.

El toro lo brindó a don José Semprun.

Hace dos meses y en corto intervalo perdió un hijo y una hija suya.

Para los gastos del entierro tuvo que acudir a la generosidad de unos amigos.

En la actualidad vivía en la calle Claudio Coello, 95, interior.

Su mujer se halla en la actualidad en estado de buena esperanza.

Un amigo del finado apellidado Robles fué a la casa después de la corrida a decir que Gavira había sido cogido y estaba bravo.

Poco después llegó el representante de la empresa y contó la triste verdad sucediéndose una escena inenarrable.

Corrió la infeliz a la plaza de toros pero no se le permitió ver el cadáver.

El Dr. Segovia ha dicho que el desgraciado no tenía más sangre que la que se le produjo al intentar la respiración artificial.

El orificio de la herida tiene el tamaño de una moneda de cinco pesetas.

Su muerte ha sido igual que la que sufrió Gallito.

Al principio no entró gente en la enfermería.

Luego se situó un gentío inmenso en la puerta de caballos.

La cuadrilla entró a velar el cadáver.

Gavira tenía 42 años, era natural de Cartagena y había adquirido cierta fama como estoqueador.

Autopsia

Hasta las tres de la tarde no se practicará la autopsia de Gavira.

Esta mañana ha llegado de Cartagena el cuñado del diestro, el presidente del Club Gavira de Cartagena y otras personas que estuvieron orando ante el cadáver.

No se efectúa el embalsamamiento del cadáver por dificultades económicas.

El juez ha dado de plazo para ello hasta las cinco de la tarde.

Los que lloran

A las cuatro de la mañana se sintió a la esposa que entrara en la enfermería a ver el cadáver. Dió muestras de gran entereza y permaneció junto a él 10 minutos.

Esta mañana fué otra persona que también oró y sobre cuya visita no debemos decir más.

Se han recibido varias coronas, entre ellas una de Gallito de Zafra, otra de Andaluz, otra de Gitanillo, otra de Lagartito y otra de don Eduardo Pagés.

Un sacerdote estuvo en la enfermería rezando un responso ante el cadáver.

Coronas

Ha sido trasladado esta tarde el cadáver al depósito judicial donde le practicaron la autopsia los forenses.

Se han recibido nuevas coronas entre ellas de Marcial Lalanda, Gaspar Ezquerdo y de la empresa de Barcelona.

Las mejores calidades a precios mínimos.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Teléfono, 610.

Valentín García del Campo
CORDOBA

Catálogo de las minas de Córdoba

OBEJO III

En Campo Bajo los terreros son muy abundantes, contienen malaquita, carbonatos y óxidos de cobre, siendo el espesor de 1,50 m. En el Arroyo de la Agustinita, de Cerro Muriano, y a unos 100 m. al N. se abrió un pozo de 10 m. sobre un filón de 0,15 a 0,20 m. que corre de E. a O. y buza 45° al N., siendo el mineral el carbonato de cobre, la pirita y algún cobre rojo, y la pizarra la roca de caja. En los antiguos pilones de la Agustinita se demarcó la mina «Los Santos».

En estos parajes existen numerosas minas denunciadas, citaremos principalmente la «Paquita», en el Cerro de los Facciosos, dehesa del Ronquillo, arroyo de los Boquetes o de Malfavrido, donde hay una galería antigua y un socavón. La «Ampliación a Excel-sior», en Cerro Muriano, cerros de la Trinchera, carretera y ferrocarril, un pozo entre los kilómetros 16 y 17 de la carretera, concesión que se extiende al Cerro de Doña María, por los términos de Córdoba y Obejo. La «Segunda Paquita» en el culm, en el arroyo de las Minillas y Cerro de Fac-ciosos.

La «Santa Isabel», en los Llanos

del Conde, separación del filón y la carretera, donde hay un 12 m. en el cambriano en el año

que ambas forman. La «Dieguito» en el cambriano, en la Armenta y Cerro Muriano. La «Segunda Santa Isabel», en los Llanos del Conde, dehesa del Ronquillo, arroyo de los Calabazos, Cerro Muriano, donde hay varios minados en el cambriano. La «Cuarta Santa Isabel», en los Llanos del Conde y Ronquillo Bajo, barranco Huidido, cruce de la carretera y vía férrea, en los términos de Córdoba y Obejo.

La «San Benito», Ronquillo Alto, cuesta de los Bizcochos, donde hay una calicata en el culm. La «Suerte Lentsisco», dehesa de Suerte Lentsisco, arroyos de Mascatomizas y del Chifle, fuente de la Rana, donde hay una calicata en el cambriano.

La «San Patricio» en Pedrique, arroyo de Pedrique, camino de Villaharta a la casería de Pedrique, fuente del Corcho, donde hay una calicata en el contacto del carbonífero y del siluriano. «La Niña de los Peines», en las dehesas de Suerte Alta y El Ronquillo, arroyo de Zambra, donde hay un socavón de unos 200 metros y un pozo en el cambriano.

A. CARBONELL T. F.

Notas financieras

En esta semana tan solo ha efectuado la Bolsa cuatro sesiones. El interés de la misma estaba reflejado en la futura emisión de Deuda Ferroviaria.

Los valores del Estado denotan firmeza después de haber cortado el cupón la mayoría entre ellos 5 por 100 amortizable 1926 que cierra a 101'75 y 1927 a 102'60.

Los valores con la garantía del Estado tienen cambios sostenidos.

El Ayuntamiento de Madrid escaso negocio y repite cambios.

Las cédulas del Banco Hipotecario se hacen a cambios altos.

Bancos: el de España baja a 648, los otros mantienen cambios regulares.

Valores de electricidad pocas operaciones, estando más flojos en pasadas semanas.

Valores industriales en general más débiles. Sociedad General Azucarera sube un cuartillo.

Valores de tracción en alza y solicitados sobre todo M. Z. y A. y Nortes como también Tranvías que cierran a 105.

Las Obligaciones de todas clases se hacen a cambios altos en especial la del 6 por 100 de valores de tracción.

En el cambio internacional pasan los francos de 23'30 a 22'90; suizos de 114'40 a 113'50; belgas de 82'25 a 82'10; liras de 33'80 a 32'50; libras esterlinas de 28'80 a 28'95; dólares de 5'95 a 5'85; marcos (ro quedan igual 1'40 y escudos portugueses quedan extraoficialmente a 0'29.

ATEULUZ

MILITARES

Ha sido designado juez eventual de la plaza el comandante de Infantería don Ignacio Estruch y Díaz de Lara.

Se dispone pase al «Servicio de otros Ministerios» el comandante don Antonio Márquez García.

Se concede el retiro para Córdoba al músico de 1.ª José María Salazar López.

Se despide el capitán don Maximiano Huertas, para Jerez; el teniente de Sagunto don Tomás Mondéjar llega de Baeza; el teniente don Antonio G. Cobos, marcha a Villa del Río; el capitán médico don Luis Jiménez Fernández, a Granada, y el capitán de Intendencia don Manuel García Fuentes, llega de Madrid.

Coración Sorprendente de Escaras, Herpes, Erupciones de los Niños

GRANDES ERUPCIONES, ULCERAS, SARRAS, ERUPCIONES, CRIETAS DEL PEZÓN

QUEMADURAS Y DERMATITIS

POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras

En Farmacia y Droguerías a L. 225 y 3 pesetas

LUCENA

—Ha comenzado a funcionar en esta una cocina de caridad. La sostiene una institución que se llama Caridad y Patriotismo y la preside don Antonio Vitoria.

—Se ha creado una nueva hermandad que se titula de Ntro. P. Jesús a Jerusalén. Hará estación la próxima Semana Santa. La forman jóvenes y la preside don Cristóbal Escudero Bujalance.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2. CORDOBA

